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Schoolproject 'Oog voor Lekkers'  -  Aanbod voor kwetsbare kinderen

Sinds het schooljaar 2017-2018 kunnen scholen uit het basisonderwijs inschrijven op het 
project ‘Oog voor Lekkers’. Dat houdt in dat de school voor elke leerling één portie 
groenten of fruit en/of één portie melk per week krijgt terugbetaald, en dit voor een 
periode van 10 weken. Voor scholen uit het buitengewoon lager en secundair onderwijs 
en scholen uit het basisonderwijs met een minimum van 15 procent leerlingen met een 
schooltoeslag gaat het over 20 weken in totaal. De voorbije schooljaren waren er telkens 
meer dan 1000 deelnemende scholen. Dit schooljaar bijvoorbeeld nemen 1259 scholen 
deel, zo bleek uit het antwoord op mijn schriftelijke vraag nr. 115 van 16 november 
2021, waarvan 921 scholen met minstens 15 procent kwetsbare leerlingen. Dat betekent 
dat 277.465 leerlingen gedurende minstens 10 weken verzekerd zijn van een gezonde 
snack.

Het project wordt gefinancierd met Europese middelen en een Vlaamse cofinanciering, 
die enkel wordt aangewend voor de verschuldigde btw.

Het Instituut Gezond Leven biedt ook het aanbod ‘Snack & Chill’ aan, dat (buiten)gewone 
secundaire scholen wil helpen om gezonde snacks in een gezellig kader aan te bieden.

Het is natuurlijk een heel goede zaak dat er telkens zoveel scholen zijn die op het aanbod 
van ‘Oog voor Lekkers’ ingaan en dat er op die manier heel wat leerlingen een portie 
gezonde voeding krijgen. Anderzijds is het natuurlijk jammer dat niet álle leerlingen van 
dat aanbod kunnen genieten. Of kinderen een portie fruit of groente en/of melk krijgen, 
is immers afhankelijk van het feit of de school waar ze schoollopen hierop inschrijft, en 
niet van hun persoonlijke wens of situatie.

We weten dat het voor heel wat kwetsbare kinderen niet vanzelfsprekend is om op school 
een volwaardige maaltijd te eten of om van een gezond tussendoortje te genieten. Door 
tal van scholen wordt getuigd over leerlingen die naar school komen met enkel een stuk 
pizza of chips in hun brooddoos, en waarbij de brooddozen zelfs helemaal leeg blijven. Ik 
besef dat het maar een beperkte bijdrage is om dat probleem aan te pakken, maar toch 
zou het regelmatig aanbieden van een gezond tussendoortje voor deze leerlingen een 
meerwaarde kunnen hebben.

Tijdens de commissievergadering van 2 februari 2022 gaf de minister aan hoe scholen 
worden aangemoedigd om deel te nemen aan het project. De minister zei ook dat er een 
evaluatie van het totale project wordt gedaan door een studiebureau tegen maart 2023.

1. Is eventueel een uitbreiding van de projectduur van 10 weken mogelijk? Wat zijn de 
eventuele randvoorwaarden hiervoor?



2. Op welke manier kan een verdere inzet op ‘Oog voor lekkers’, en eventueel ook 
‘Snack & Chill’, een bijdrage leveren aan het tegengaan van de problematiek van 
leerlingen die enkel met ongezonde etenswaren naar school komen?

3. Hoe kan ervoor gezorgd worden dat nog meer kwetsbare kinderen worden bereikt, 
en zodoende kunnen genieten van een gezond tussendoortje?
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1. De Vlaamse regering verlaagde het percentage kwetsbare leerlingen al van 30% naar 
15%, waardoor meer scholen gedurende 20 weken fruit, groenten of melk kunnen 
verdelen. Op deze manier zet de Vlaamse overheid extra in op de scholen met meer 
kwetsbare leerlingen.

2. Oog voor Lekkers kan er voor zorgen dat er 10 of 20 weken lang een verdeling van 
porties fruit, groenten of melk kan plaats vinden bij de deelnemende scholen. De 
bedoeling is de verdeling te kaderen in een educatief klasmoment. Naast de verdeling 
van gesubsidieerde producten heeft Oog voor Lekkers daarom ook een belangrijk 
educatief luik. Dit omvat verschillende begeleidende educatieve tools die voor alle 
scholen gratis beschikbaar zijn op de website van Oog voor Lekkers.
Meerdere studies tonen aan dat herhaling belangrijk is om nieuwe gewoontes aan te 
leren. Als leerlingen aangemoedigd worden om voor gezonde tussendoortjes te kiezen 
is de kans groter dat ze dit later ook zullen doen.
Oog voor Lekkers probeert in zijn communicatie via verschillende kanalen en sociale 
media niet enkel leerkrachten maar ook de ouders te bereiken. Elk jaar wordt er nieuwe 
inhoud toegevoegd aan de website en de mediakanalen om zo ook de ouders te 
betrekken (bv. receptenvideo’s, ideeën voor gezonde traktatie, interviews met 
gedragsexperten,..).

Het initiatief Snack & Chill behoort tot de bevoegdheid van collega Wouter Beke.

3. Ik ben momenteel in overleg met de sector om meer budget uit te trekken om nog 
meer scholen toegang te geven tot 20 weken gesubsidieerde verdeling. Zo zouden we 
ervoor zorgen dat ook de kwetsbare leerlingen die school lopen in een school met weinig 
kwetsbare leerlingen, bereikt worden en kunnen genieten van gezonde tussendoortjes.


